

EL EJÉRCITO Y ARMADA

ÓRGANO DE OPINIÓN MILITAR

AÑO XVII.—Núm. 4.618

Tres ediciones

Madrid, Lunes 9 de Agosto 1920

Redacción y Admón., BARBIERI, 8. Teléf. 575

El ascenso de los suboficiales

Ya han sido ascendidos y destinados a Cuerpo los alféreces recién promovidos a este empleo procedentes de las Academias Militares; y también se ha dispuesto la vuelta a las zonas, cajas y reservas, de los subalternos de la escala de reserva que provisionalmente fueron destinados a unidades activas, para cubrir, en parte, las muchas de las vacantes que por carencia de oficiales existían.

Pero, aún subsiste la escasez y falta mucho para cubrir las plantillas de subalternos, cosa que podía remediarse ascendiendo a alférez a aquellos suboficiales que sumados a su tiempo de efectividad en ese empleo, el que ejercieron de brigadas, reúnen condiciones para ser declarados aptos.

La categoría de brigada fue suprimida y las funciones de armas y administrativas que desempeñaban son las mismas que hoy tienen asignadas los suboficiales, de modo que es muy lógico que para la clasificación de aptitud se les tenga en cuenta. Esperamos que el señor vizconde de Eza estudie con cariño este asunto. Existen vacantes de subalternos por cubrir, existe un personal que puede ser declarado apto por las razones que apuntamos.

No sería conveniente ascenderlos, máxime cuando el Presupuesto no se recarga en casi nada (porque la diferencia de sueldo es insignificante) y el servicio se beneficia?

El veraneo Regio

SANTANDER 9.—La Reina Victoria, con sus hijos, y la Princesa Alicia de Albany, estuvo ayer en la playa.

Los Infantes Carlos, Luisa y Alfonso pasearon por la población.

Ayer cumplimentaron al Rey el comandante del acorazado *España*, el coronel Cavanilles, D. Aurelio Clavijo y el capitán de Ingenieros D. Joaquín Milans del Bosch.

Los Reyes han enviado un expresivo telegrama de pésame a la familia del conde de Salvatierra.

La fiesta de gala que anoche se celebró en el Gran Casino, con asistencia de los Reyes y los Infantes, fue a beneficio de la obra antituberculosa.

Tiro de Pichón.—Viajes del Rey.—Otras noticias

SANTANDER 9.—Con gran concurrencia se ha inaugurado el tiro de pichón, asistiendo los Infantes, que tomaron parte en las tiradas.

El Rey no asistió por verificarse a la misma hora las regatas.

El día 12 marchará el Rey a Madrid para presidir un Consejo de ministros.

A fines de agosto marcharán los Reyes a San Sebastián, y en la segunda quincena de septiembre residirán varios días en Barcelona.

El domingo se inaugurará la semana médico-social, y el Rey pronunciará en ella un discurso.

Maestros armeros

Se ha publicado en el *Diario Oficial del Ministerio de la Guerra* la siguiente Real orden:

«En vista de un escrito que el capitán general de la quinta región dirigió a este Ministerio en 14 de julio próximo pasado, cursando instancia promovida por el armero de tercera clase del regimiento de Infantería Infante, número 5, D. Jesús Antón Liñán, en súplica de que se le conceda el sueldo de 2.150 pesetas anuales, en vez de 1.600 que ha sido fijado a los de su clase, y la gratificación de 500 pesetas para los del Cuerpo Armado, o sea en resumen 50 pesetas más que las que ahora percibe; resolviendo que esta diferencia de 50 pesetas obedezca a que el beneficio del 10 por 100 que tiene dicha clase sobre el sueldo se aplica sólo al sueldo inicial que tiene de 1.000 pesetas, y no a las 500 que les aumentó la Real orden de 12 de enero de 1907, toda vez que ésta lo fue en concepto de gratificación y no de aumento de sueldo, estimándolo así porque la citada soberana disposición dice que se consigna crédito para satisfacer las repetidas 500 pesetas a los maestros armeros que prestan servicio en Cuerpos activos, *exclusivamente*, circunstancia que indica claramente que este aumento no es de carácter general, sino un beneficio especial, o sea una gratificación.

Teniendo en cuenta que precisamente, y para hacer desaparecer toda duda en este sentido, el presupuesto de 1917, en sus páginas 91, 170 y 172, al fijar el sueldo a los armeros les señala 1.500 pesetas, expresan-

dose claramente que éste era el tipo de los de primera, y en las páginas 94 y 176 se hace referencia a la gratificación anual de 500 pesetas, criterio consignado igualmente en el presupuesto vigente; y considerando que, si bien la diferencia de criterio en la apreciación de que sea gratificación el beneficio concedido por Real orden de 12 de enero de 1907 perjudica en 50 pesetas anuales a los armeros de tercera y segunda, pero favorece en 150 a los de primera toda vez que, si se hubiera partido para éstos de la base de 2.000 pesetas de sueldo, no hubiera podido aumentarseles el 10 por 100 con que se les beneficia en la Real orden de 30 de junio último, porque entonces hubieran excedido ya del sueldo de oficial, limitación terminante que ha existido siempre para poder disfrutar del 10 por 100, el Rey (q. D. g.) ha tenido a bien disponer que el solicitante se atenga a lo que previene la Real orden de 30 de junio último.»

DECLARACIONES DEL REY?

La entrevista en Vigo entre Alfonso XIII y el Kaiser

PARIS 9.—*Le Matin* prosigue publicando la conversación que en 1917 tuvo Su Majestad el Rey de España con un personaje aliado en Madrid.

«Usted conoce—dijo Don Alfonso—mis sentimientos hacia el Emperador de Alemania. Nos miramos de reojo desde hace unos doce años, o sea desde el incidente de Vigo, del que usted tendrá seguramente referencia más o menos exacta. Cuando cumplí diez y ocho años, el Emperador Guillermo me nombró coronel de uno de sus regimientos, según es costumbre, y puede tal vez que pensando que esto le molestase a ustedes. Algunos meses después, el Emperador llegó a la bahía de Vigo y allí fui a saludarle a bordo de su yate, vistiendo yo uniforme de diario por consejo del agregado militar alemán en Madrid.

Durante todo el viaje de Madrid a Vigo, y sólo yo en mi vagón, me ejercite en hacer saludos muy rígidos, muy prusianos, con objeto de impresionar a Guillermo II. Pero he aquí que al llegar a la cubierta del yate imperial advierto que todo el mundo vestía de gala en torno del Emperador, y comprendí la «plancha» que me habían hecho hacer. Y lo más grave no es eso, sino que al llegar junto al Emperador se me olvidó toda mi «rigidez», y se me olvidaron todos los pequeños ejercicios que acababa de hacer en el «break», y entonces solté una carcajada. El Emperador la emprendió conmigo, dirigiéndome reproches ante todo su Estado Mayor y ante el mío, y justad sabe lo mucho que a mí me gustan esas cosas!

El Kaiser me hizo notar mi «sans-gêne» y lo incorrecto de mi modo de vestir.

—Cuando se viene a saludar al Emperador de Alemania—me dijo—, debe vestirse de gala. Tú no debieras haberlo olvidado.

Yo le contesté:—Pero si es tu agregado militar el que me ha informado mal!

Repuso el Kaiser:—¿Cómo «tu» agregado militar? ¿Te he autorizado acaso para tutearme?

—Pero, ¿es que yo a mí vez—le respondí—te he autorizado a que lo hagas conmigo?

La escena prosiguió en este tono. Desde entonces—añadió Don Alfonso—, no ha habido «petites saletés» que no haya intentado hacerme, entre otras ocasiones, cuando mi primer viaje a Alemania.»

El papel de periódicos

Supresión de los derechos de importación del papel.—Se restringe la exportación de pino.

El ministro de Hacienda, al recibir el sábado a los periodistas, les manifestó que había firmado una Real orden, que mañana publicará la *Gaceta*, disponiendo la libre introducción del papel en España, con destino a libros y periódicos.

El Sr. Domínguez Pascual añadió que había estudiado con gran detenimiento este asunto, y aunque no creía que su determinación produjera grandes daños, tampoco confiaba mucho en la eficacia de los beneficios que se lograsen, toda vez que el importe de los derechos arancelarios sobre el papel es tan sólo de ocho a 18 pesetas, según el caso.

No obstante me he decidido a esta resolución, atendiendo a las constantes peticiones de los numerosos editores, y demás interesados de estas industrias que tan directa relación tienen con el papel.

También manifestó el ministro que conforme a la petición que le formuló hace pocos días una Comisión de mineros asturianos, y en la que habla un representante de los fabricantes de papel, había acordado restringir la exportación de los rollos de pino, no creyendo de momento oportuno, llegar a la prohibición absoluta de exportación como le solicitaron los referidos comisionados.

LOS SOVIETS CONTRA TODOS

La guerra en Polonia

Amenazas de Alemania.—Preparativos militares de Inglaterra.—Avance de los rojos.—Polonia pide ayuda.

Preparando la entrevista de Lloyd George y Millerand

LONDRES 9.—Según el *Herald*, esta noche se han tomado las disposiciones para que Lloyd George y Millerand puedan reunirse en el más breve plazo, para conferenciar sobre las medidas que habrán de tomarse con relación a Polonia.

Alemania amenaza con una ruptura si las tropas aliadas violan su neutralidad.

BERLÍN 9.—El ministro alemán de Negocios Extranjeros, Sr. Simons, comentando ante el Parlamento el asunto del desarme del elemento civil alemán, hizo resaltar, con toda energía, el firme propósito del Gobierno de defender su neutralidad en la lucha rusopolaca, ya sea protegiendo la frontera oriental, ya sea frente a la posibilidad de un desembarco de tropas aliadas en Alemania.

El ministro agregó: «Hemos de cumplir el compromiso de mantener la neutralidad. Teniendo en cuenta nuestra situación geográfica, puede considerarse posible que la Entente trate de atravesar Alemania para apoyar a Polonia. No quiero decir que esto lo intenten los aliados; pero existe el interés de hacerlo, y este interés lo tiene que tener en cuenta el Gobierno en lo que a sus medidas se refiere.

Si resulta verdad la noticia de que en los territorios ocupados de la Alemania occidental se están haciendo preparativos para el traslado de tropas a Oriente, es probable el caso de una violación de la neutralidad alemana. No influye en nada la cuestión de si se trata de territorio ocupado o libre; siempre sería territorio alemán.

No se puede convertir territorio ninguno de una potencia neutral en base de operaciones.

El Gobierno alemán hará uso de todos los medios de acción a su alcance, si bien espera no verse obligado a acudir a las armas, pudiendo limitarse, por el contrario, a los medios de convicción y de inteligencia, para disipar las dificultades.

El miércoles continuó diciendo Simons—tuvo una entrevista muy seria con el encargado de Negocios francés sobre asuntos que aún no han quedado ventilados.

Ruego a la Cámara que evite todo lo que pudiese hacer más aguda la tirantez ya existente.

Yo, por mi parte, haré lo posible para impedir que esa tirantez se convierta en ruptura.»

Ante la gravedad de la situación, Inglaterra hace preparativos militares

LONDRES 9.—Según el *Evening News* dice que el Gabinete no ha tomado ninguna decisión definitiva referente a la cuestión rusopolaca, las medidas eventuales que se habrán de tomar, de acuerdo con Francia, para ayudar a Polonia han sido discutidas hoy. En los centros gubernamentales no se espera una respuesta favorable de Rusia y se considera la situación general muy seria. El Ministerio de la Guerra hace ya preparativos. Es posible que en los días próximos se haga un llamamiento a los voluntarios.

Según este mismo periódico, en los círculos militares se declara que podrían ser enviadas cuatro divisiones en el espacio de una semana, y que dos de éstas saldrán inmediatamente.

Texto de la carta de Kamenoff a Lloyd George

LONDRES 9.—El delegado soviético ruso Sr. Kamenoff ha publicado la extensa carta que, con fecha 5 del actual, dirigió al jefe del Gobierno, Sr. Lloyd George. En esa carta dice el firmante que comunicó a su Gobierno las declaraciones que le hizo el Sr. Lloyd George durante la entrevista que ambos celebraron el día 4 del actual, referente a la misión del Gobierno británico de ponerse al lado de Polonia en el conflicto armado rusopolaco, y el restablecimiento del bloque de Rusia, a consecuencia de la ocupación por las tropas soviéticas de parte de la Polonia etnográfica.

Alude luego la carta al plazo fijado para las negociaciones rusopolacas, y recuerda la nota de lord Curzon y el telegrama dirigido a Moscú con fecha 22 de julio por el Gobierno británico, documentos ambos en los que se proponían negociaciones de armisticio y de paz.

«El comisario ruso de Relaciones Exteriores, Sr. Chicherin, consintió—sigue diciendo la carta—el día 22 de junio en negociar con Polonia el armisticio y la paz, y dejar resuelto el problema militar.

El Gobierno de los Soviets jamás quiso cambiar negociaciones de armisticio con negociaciones de paz definitiva. No obstante, era inevitable que las negociaciones de armisticio implicasen determinadas condiciones de garantía ajenas al terreno estrictamente militar.

El sistemático apoyo prestado por Francia a Polonia, y la presencia del general Wrangel, situado por Francia cerca del ala derecha de Polonia, hacían, en efecto, esencialmente necesaria esa demanda de garantía, con objeto de impedir que se aprovechara Polonia del armisticio para reanudar las hostilidades.

Esas garantías consistían en lo siguiente: Desarme, cesación inmediata de los alistamientos, etc., etc.»

La carta añade: «La ley internacional no pide en modo alguno el cese de las hostilidades antes de quedar concertado el armisticio.

El hecho de seguir avanzando las fuerzas bolcheviques no ha de alterar, en manera alguna, el carácter de la paz que se ha de concertar.»

Reitera luego los compromisos contraídos por el Gobierno soviético para respetar la independencia de Polonia y su derecho de libre determinación, y de dar a dicho país fronteras aún más dilatadas que las fijadas por el Consejo Supremo y las indicadas en la nota británica del día 20 de junio.

Al retirarse la carta a la proyectada Conferencia internacional de Londres, dice:

«La utilidad de esa Conferencia con las principales potencias de la Entente, y únicamente en interés de la paz, dimana de que sin el apoyo de las potencias principales los demás Estados no podrían hacer la guerra a Rusia; pero una Conferencia semejante no podría, ni mucho menos, afirmar la paz en Europa.

Por ello persistimos en considerar que, negociando directamente los Soviets la paz con Polonia, redundaría en beneficio, así para el pueblo polaco como para el pueblo ruso.

Y hecha de esta suerte la paz, la Conferencia de Londres podría entonces abordar, para mayor beneficio de la paz general, el arreglo de todas las cuestiones pendientes entre Rusia y los aliados.»

El Gobierno de Varsovia se dirige a los soviets

ZURICH 9.—El Gobierno polaco ha dirigido hoy el siguiente aerograma a Moscú.

«El Gobierno polaco ha tomado nota de la nueva proposición del Gobierno de los Soviets, y pide que los plenipotenciarios polacos puedan comunicarse libre y directamente con su Gobierno por medio de la estación radiotelegráfica de Minsk, y que los correos polacos puedan circular, dándoles al efecto todas las facilidades posibles en las actuales difíciles circunstancias.

El Gobierno polaco estima que, ante la negativa del Gobierno de los Soviets a concertar un armisticio formal, debe exigir cuando menos que por ambas partes se suspenda toda operación militar agresiva.»

Los rojos rompen el frente en Ostrolenka

BERLÍN 9.—Se anuncia que el avance ruso, que estuvo un momento detenido, ha vuelto a empezar, y que los rojos han llegado ya a Ostrolenka.

Han franqueado el Bug por dos sitios, al norte de Bielostok, y han roto el frente polaco entre Ostrolenka y Pultusk.

En la región de Brest-Litovsk, donde han conseguido atravesar el Bug, luchan con los polacos en el frente Sokolow Sedliz.

Los rumanos rechazan a los rusos

BUCAREST 9.—Dicen de Kichinef que un destacamento bolchevique ha intentado atravesar el Dnieper por Mohilef y Podalski.

Las tropas rumanas han rechazado fácilmente a los rojos. Un avión bolchevique ha volado por encima de la frontera de Besarabia, y ha arrojado proclamas.

Un regimiento ruso empieza a ocupar las localidades a lo largo del Dnieper, al sur de Mohilef.

Los delegados polacos a Minsk

LONDRES 9.—Dicen de Varsovia al *Morning Post*:

«Hoy viernes, saldrá para Minsk una delegación polaca, provista de plenos poderes para negociar la paz.

Se ignora quiénes compondrán esta Delegación, que no podrá entablar negociaciones hasta dos días después de la fecha fijada por los bolcheviques.»

Polonia pide ayuda a Norteamérica

LOODRES 9.—Según el corresponsal del *New York Herald* en Washington, el señor Lubormiski, embajador de Polonia, se ha dirigido, en la tarde jueves, al departamento de Estado, para reclamar la ayuda de los Estados Unidos a Polonia en su lucha contra el Gobierno soviético. Se ignora la respuesta dada al embajador polaco.

Austria no interviene

VIENA 9.—El canciller Renner ha comunicado hoy oficialmente a los representantes aliados la opinión de Austria en el conflicto rusopolaco.

El canciller declara que Austria quiere permanecer neutral, no sólo porque a ello está obligada por el derecho internacional, sino también porque todo fracaso comprometería su existencia.

La defensa de Varsovia cuenta con pocas probabilidades

LONDRES 9.—Se dice que los peritos militares ingleses que se encuentran en Polonia han informado a su Gobierno que existen pocas probabilidades de impedir la caída de Varsovia.

Piden los rojos protección para los judíos y comunistas polacos

LONDRES 9.—Según el *Daily Mail*, los bolcheviques insisten en solicitar que se proteja a los israelitas y comunistas polacos.

El día 11 quieran estar los rojos en Varsovia

LONDRES 9.—El *Daily Express* dice que, según un documento encontrado a los prisioneros bolcheviques, el ejército rojo piensa entrar triunfalmente en Varsovia el 11 de agosto.

El Consejo de la Liga de las Naciones

Despedidas
SAN SEBASTIAN 9.—Casi todos los diplomáticos que han tomado parte en las reuniones del Consejo de la Sociedad de las Naciones han acudido a firmar en el álbum del Palacio de Miramar, despidiéndose de la Reina Doña María Cristina. Los expresados diplomáticos salen, con el Sr. Quiñones de León, en tren especial para París.

Después del Consejo
SAN SEBASTIAN 9.—Los delegados y empleados del Consejo de la Sociedad de las Naciones dedicaron la mañana de ayer a efectuar excursiones y a pasear por la población.

Monsieur Bourgeois regresará hoy a Francia.

El ministro de Estado ha ido a la estación a despedir a los delegados extranjeros.

Ayer y hoy se ha permitido al público visitar las instalaciones que para la reunión del Consejo se hicieron en el palacio de la Diputación.

Marcha de los delegados

SAN SEBASTIAN 9.—En tren especial, a las tres y media, marcharon ayer los delegados del Consejo de la Sociedad de las Naciones.

Lord Balfour salió, en automóvil, para Hendaya.

Monsieur Hymans, delegado de Bélgica salió, también en automóvil, a efectuar una excursión por el Mediodía de Francia.

Despidieron a los expedicionarios el ministro de Estado, introductor de embajadores, embajador de Italia, ministro de Bélgica y de Polonia, encargado de Negocios de Holanda, personal diplomático y autoridades locales y provinciales.

El ministro de Estado conyosó en la estación con los Sres. Tittoni, Da Cunha y Quiñones; este último regresará en breve de París.

El Sr. Mengotti, ministro de Suiza, acompañó a los viajeros hasta Biarritz, y habrá vuelto hoy a San Sebastián.

Un obsequio del alocido

Durante el banquete celebrado en la Casa Consistorial, llamó la atención de los Sres. Bourgeois y Balfour la varita arrojada que puede usar el alcalde en ciertos actos solemnes, en vez de la vara de mando.

En vista de ello, el Sr. Zaragüeta tuvo la delicadeza de regalar a dichos señores unas varitas iguales a la que él lleva, con una contera de oro, en recuerdo de su estancia en San Sebastián.

Los Sres. Balfour y Bourgeois han agradecido efusivamente el regalo.

El consumo de pasteles

En el bar instalado en la Diputación provincial durante el funcionamiento del Consejo de la Sociedad de las Naciones, se han consumido, por término medio, 580 pasteles por día.

Tres sillones inútiles que cuestan 4.000 duros

Ayer tarde desfiló por la Diputación provincial numerosa gente para observar las instalaciones hechas para la reunión del Consejo de la Sociedad de las Naciones.

Se volvieron a colocar hoy en el salón de Recepciones, para que el público los viera, los tres nuevos sillones, que costaron 20.000 pesetas, y que no se utilizaron en la reunión por haber el Sr. Quiñones de León dicho que todos los delegados habrían de sentarse en sillones iguales, pues no cabía admitir distinción alguna.

Las representaciones de «Mendi-Mendiy»

En las tres representaciones de «Mendi-Mendiy», organizadas bajo el patronato del Ayuntamiento en honor de los delegados en el Consejo de la Sociedad de las Naciones, ha perdido la Corporación municipal 36.000 pesetas.

Cama para campo se vende

Gravisa, núm. 11 triplicado, principal, interior derecha. De 9 a 11 y de 2 a 5

UN LIBRO DE PERENNE ACTUALIDAD

SANTA BIBLIA

La Biblia ha sido la «magna carta» de los pobres y oprimidos. La Biblia es el libro más democrático del mundo.
ROOSEVELT

La Biblia es el más admirable de todos los libros. Es verdad y poesía cual jamás existirá semejante. Nosotros vivimos de la Biblia.
CARMEN SYLVA (Reina de Rumania)

No hay nada en la creación que no sea un pálido símbolo del evangelio de Cristo.
RUSKIN

La Biblia es la representante de los mejores momentos del hombre. Le habla de todo lo suave, dulce, puro y penitente y bueno que le ha rodeado.
F. G. FABER

El que se ha extraviado de Dios puede encontrarle otra vez en este libro, y al que nunca ha conocido a Dios envía este libro el hábito de la divina palabra.
HEINE

Ama las Escrituras y te amará la Sabiduría.
SAN JERONIMO

Magnífica edición, en 4.º, con mapas, 5 pesetas.

De venta en las siguientes librerías: MADRID: Puerta del Sol, 6 y 16; BARCELONA: Ramba del Centro, 20; SEVILLA: Sierra, 89; BILBAO: Amézaga, 5; VALENCIA: Quios; CO POULAN; SANTANDER: Encarnación, 10; HURSCA: Coto Bayo, 4; MALAGA: Larios, 2; TETUAN: Luneta, 117; JEREZ DE LA FRONTERA: Casullo, 19, y otras principales.

PEDIDOS CON REMESA O A REEMBOLSO DE 5,75 A LA Sociedad Bíblica, flor Alta, 2 y 4, MADRID

VESTUARIOS

PARA EL

Ejército y Armada

SUCURSALES

BARCELONA: Méndez Núñez, 7
BURGOS: Vitoria, 18
Teléfono 390-S-P. : : : Teléfono 150

Hijos de Riu y Romanillos (S. en C.)

Proveedores de la Cooperativa del Ministerio de la Guerra

Salón del Prado, 6.

Teléfono núm. 3.194-M

MADRID

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LÍNEA DE CUBA-MÉJICO

Saliente de Bilbao, de Santander, de Gijón y de Coruña, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz y de Habana, para Coruña, Gijón y Santander.

LÍNEA DE BUENOS AIRES

Saliente de Barcelona, de Málaga y de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, comprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires y de Montevideo.

LÍNEA DE NEW-YORK, CUBA-MÉJICO

Saliente de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz, para New-York, Habana y Veracruz.

Regreso de Veracruz y de Habana con escala en New-York.

LÍNEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Saliente de Barcelona, de Valencia, de Málaga, y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colón, para Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

LÍNEA DE FERNANDO POO

Saliente de Barcelona, de Valencia, de Alicante, de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África. Regreso de Fernando Poo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

LÍNEA BRASIL-PLATA

Saliente de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña y Vigo para Río de

Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; comprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Canarias, Vigo, Coruña, Gijón Santander y Bilbao.

Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York, puertos Cantábrico a New-York y la Línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas se son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servicios por líneas regulares.

Las fechas de salida se anunciarán con debida oportunidad.

UNA REVOLUCION EN EL ARTE DE LA PERFUMERIA HIGIENICA



Fisan Producto COMPLETAMENTE NUEVO PARA EL TOCADOR

El desequilibrio nervioso, tan frecuente en la mujer, por las alternativas que sufre su organismo, encuentran en el **Fisan** su mejor remedio. El **Fisan** es tan necesario a las señoras como el aire y la alimentación. Insustituible para la toilette diaria.

DE VENTA EN PERFUMERIAS, DROGUERIAS Y FRAGRANCIAS
DIRECCION: AVILA 102 HOTEL. Telefono 5.1008. NACIONES UNIDAS HOTEL

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas

Completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

53 años de existencia.

SEGUROS SOBRE LA VIDA :— : SEGUROS CONTRA INCENDIOS
SEGUROS DE VALORES :— : SEGUROS CONTRA ACCIDENTES

Alcalá, 48. :— : Oficinas, Caballero de Gracia, 60

Pastillas BONALD

OLORO-BORO-SUDICAS

Boca, garganta y toses rebeldes

NÚÑEZ DE ARCE, 17.-MADR.D

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS



LA PURZA DE LA PEPTONA CHAPOTEAUT le ha hecho conocer por el INSTITUTO PASTEUR

VINO DE PEPTONA de CHAPOTEAUT

Contiene la carne de vaca digerida por la pepsina. Se recomienda en las enfermedades del estómago, las digestiones penibles y la manutención de alimentación. Útil al ser nutro a los débiles, los Convalecientes, los Jóvenes, los Ancianos y a toda persona desorganizada. A la que repugna los alimentos ó no puede soportarlos.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

Paso a la Salud



PURGEN

EL LAXANTE Y PURGANTE IDEAL

CONTRA LA IMPUREZA DE LAS AGUAS

GOTAS COLONIALES DE CHANDRÓN

Laboratorio de Farmacología general del DR. PH. CHAPPELLE
Sucesor de VIAL
Quinta casa GRIGNAULT & C.º - RIGAUD & CHAPOTEAUT
6, RUE VIVIANNE - PARIS

Las GOTAS COLONIALES curan rápidamente y sin esmero, el cólico, la diarrea trófica, pujos, enteritis y disenteria.

Las GOTAS COLONIALES calman instantáneamente los dolores de estómago, contienen los vómitos y su uso es siempre de éxito seguro en los cólicos cerrados ó en la diarrea y en los hepáticos.

Las GOTAS COLONIALES fueron creadas para las Colonias y países cálidos, en los que, las malas condiciones de las aguas y sus impurezas producen tantos trastornos gastro-intestinales y en donde se emplean desde hace muchos años con infalibles y maravillosos resultados curando radicalmente la diarrea llamada de las Colonias, debiendo a su uso la salud cuantos las toman.

Las GOTAS COLONIALES no contienen ningún narcótico y son absolutamente inofensivas. Este precioso medicamento no debe de faltar nunca en ninguna casa.



Extranjero

BURDEOS 9.—Cerca de la isla de Exozobró una embarcación en la que iban catorce turistas, ahogándose ocho de ellos.

Los ladrones operan con la mayor tranquilidad

ROMA 9.—La Idea Nazionale dice que en los alrededores de Milán doce bandidos han desvalijado un tren en condiciones muy curiosas.

Cuando el tren llegaba a la pequeña estación de Simoneta se paró exactamente delante del grupo de ladrones, que tranquilamente esperaba al tren con dos camiones automóviles y que, no menos tranquilamente, cargó los camiones de mercancías.

Terminada esta operación, los ladrones se alejaron con el producto de su robo. Entonces se les ocurrió al conductor y empleados del tren telefonar a Milán para avisar a la Policía.

Esta vez los «carabinieri», no solamente no llegaron tarde, sino que ni siquiera llegaron.

Las supuestas declaraciones de Don Alfonso XIII

PARIS 9.—El Matin continúa publicando en su número de hoy las declaraciones del Rey de España en marzo de 1917.

Declara Su Majestad que a fin de separar a Austria de Alemania, no se propuso en modo alguno intervenir cerca de esta Potencia ni de ninguna otra, sino que se proponía obrar directamente cerca del Emperador de Austria-Hungría.

Añade el Rey que se encontraba perfectamente informado de cuanto ocurría en Viena, donde contaba con relaciones que le permitían enterarse al corriente de la situación en la Corte vienesa.

Pone, por último, de manifiesto Su Majestad la excesiva escrupulosidad con que en este asunto obraban los franceses, que hubieran podido advertir cómo los demás se ocupaban de sus propios intereses personales.

Socialistas contra bolcheviques

GINEBRA 9.—El Congreso socialista ha aprobado una moción de Vandervelde, declarándose contrario al bolchevismo, siendo adoptada la propuesta, por unanimidad, a excepción de dos congresistas de nacionalidad inglesa, que votaron a favor del régimen soviético.

El Congreso acordó, por último, que la próxima reunión se celebre en Bruselas el año 1922.

Los delegados socialistas polacos que asisten al Congreso ginebrino han declarado que su partido es contrario a la instauración del régimen soviético en Polonia.

Afirman que en breve se constituirá un nuevo Gobierno, formado exclusivamente por hombres de la extrema izquierda, que organizará la resistencia a todo trance.

La intervención en Polonia

PARIS 9.—El Petit Parisien dice que en autorizados Centros de Londres y París se tiene noticia de que Rumania esta dispuesta a intervenir militarmente en Polonia, a condición de que Francia y Gran Bretaña intervengan también con carácter financiero, pero poniendo como condición que no se acepte ninguna cooperación húngara.

LONDRES 9.—Al decir del Morning Post, en despacho de Varsovia, el Gobierno húngaro ha ofrecido a Polonia dos divisiones de Infantería y dos de Caballería; pero es dudoso puedan aceptar los polacos el ofrecimiento, por existir dificultades para el transporte de estas fuerzas a la línea de combate.

La contestación de los soviets a Lloyd George

LONDRES 9.—Según las informaciones publicadas por la mayoría de los diarios, la contestación de Chicherin al ultimatum enviado por Mr. Lloyd George al Gobierno de los Soviets, ha sido recibida por el delegado Kameneffoche, y durante la mañana de hoy será entregado al Gobierno británico.

Chicherin declara en dicha nota que el Gobierno bolchevique juzga imposible actualmente cesar las hostilidades.

Negociarán con Polonia el armisticio y la paz, tan pronto lleguen a Minisk los delegados polacos, provistos de los poderes necesarios.

Dice asimismo que el Gobierno de los Soviets, por otra parte, se halla dispuesto a otorgar a Polonia completa independencia y fronteras establecidas con arreglo a un amplio espíritu de generosidad; pero insiste en la necesidad de firmar una paz separada con el Gobierno de Polonia.

Contestando a la nota enviada el 27 de julio, el Gobierno bolchevique declara que Kameneff y Krassin tienen plenos poderes para firmar la paz con todas las potencias que forman la Entente, así como con Polonia, pero que no aceptarán la participación de los Estados limítrofes de Rusia en la proyectada Conferencia de la Paz.

La situación en Polonia

PARIS 9.—La mayoría de los diarios dan cuenta de un mejoramiento sensible de la situación en Polonia, desde el recodo del Bug hasta las fronteras de Alemania.

Según el Petit Journal, los combates que se libran en esta región son los que decidirán de la suerte de Varsovia.

Ocupándose del viaje de lord D'Abernon y M. Jossierand, el Journal considera que su misión es mucho más útil en París y en Londres que a orillas del Vístula, donde son los generales quienes tienen la palabra.

Allí está Weygand—añade—quien realizará los mejores trabajos.

Nuevo bloqueo de Rusia

LONDRES 9.—Según el Daily Express, Mr. Lloyd George ha informado a los delegados rusos Kameneff y Krassin de que había dado órdenes preparatorias para un nuevo bloqueo del territorio ruso.

La escuadra inglesa al Báltico

LONDRES 9.—El Daily Herald asegura que la escuadra inglesa del mar del Norte ha recibido orden de aparejar con destino al Báltico.

La Delegación polaca a Minsk

LONDRES 9.—Telegrafía de Varsovia al Morning Post, que la Delegación polaca de plenipotenciarios para la negociación de la paz con Rusia, salió ayer de Varsovia con destino a Minsk.

La negociación rusopolaca

VARSOVIA 9.—En contestación a la protesta del Gobierno polaco, por haber sido cortada la comunicación entre la Delegación polaca en Baranowicz y Varsovia, ha recibido el ministro de Negocios Extranjeros Sapieha, el siguiente telegrama de Chicherin:

«Los obstáculos hallados en la comunicación de nuestra Delegación en Baranowicz, son debidos a una lamentable equivocación.

El Gobierno ruso no quería de ninguna manera estorbar la comunicación de vuestra Delegación con su Gobierno, mas quería tan sólo llamar la atención de vuestra Delegación sobre el verdadero alcance de nuestras demandas, que se refieren no sólo a la presentación de plenos poderes, sino también a la extensión de estos poderes que debían abarcar también las negociaciones de paz.—Comisario de Negocios Extranjeros, Chicherin.»

Interesante proyecto del Gobierno

HORSEA 9.—Mister Lloyd George expuso hoy un proyecto del Gobierno británico sobre la solución del problema obrero, mediante la construcción de nuevas viviendas.

Ya fueron aprobados 15.663 proyectos sobre casas.

El Gobierno inglés concede una subvención por casa que varía entre 200 y 230 libras.

El proyecto comprende una serie de garantías, tanto respecto al jornal mínimo como referente al pago del jornal, aunque el mal tiempo impida trabajar.

Los obreros, en cambio, tendrán que tolerar el empleo de obreros menos experimentados.

Una de las características más notables del proyecto es la formación de «columnas ambulantes», que serán enviadas adonde hicieren falta para la construcción de edificios.

Sociedad Española del Acumulador Tudor

Acumuladores para centrales de luz y fuerza.

Tipos especiales para alumbrado y telegrafía sin hilos en los barcos.

Baterías para submarinos.

CALLE DE LA VICTORIA, 2 MADRID

Del Municipio

A las once declara abierta la sesión el conde de Limpies.

Se da cuenta de una providencia del gobernador civil desestimando recurso de alzada interpuesto contra acuerdo municipal, concediendo licencia a D. Luis Lamiguero para instalación y funcionamiento de cámaras frigoríficas.

El Ayuntamiento acuerda pase el asunto a Comisión.

También acuerda pase a la Comisión correspondiente otra providencia del gobernador aprobando los arbitrios extraordinarios creados para el presupuesto vigente sobre automóviles para usos industriales, sobre el ganado destinado al arreo y sobre automóviles particulares.

Se acuerda conceder la licencia solicitada por los concejales Sres. Plaza Carranco y Navarro Enaico.

ORDEN DEL DIA

Se pasa a discutir un dictamen de la Comisión de Hacienda proponiendo no haber lugar a la propuesta de la Alcaldía relativa al arquitecto auxiliar de las obras del nuevo matadero, y que se acuerde la cesación en su cargo de que lo desempeña.

El Sr. Marcos presenta y defiende un voto particular al anterior dictamen pidiendo que continúe en su puesto el Sr. Pía y se le conceda el sueldo de 2.500 pesetas.

El Sr. García Cortés combate el voto particular que es aprobado en votación nominal.

Se pasa a discutir un dictamen de la Comisión de Hacienda proponiendo se deniegue la petición de un veterinario municipal que, en virtud de lo prevenido en la base 5.ª del Presupuesto, solicita se le conceda el sueldo como gratificación.

El Sr. Marcos presenta un voto particular al anterior dictamen por entender que no se perjudican los intereses municipales con concederle la gracia que solicita.

Se aprobó el voto particular en votación ordinaria.

Se aprobaron varias licencias para construcción y se acordó pasaren a las respectivas Comisiones varias proposiciones, siendo la más importante la del Sr. Palomero interesando la inmediata inspección de los patios interiores y cajas de escalera de las fincas, obligando al blanqueo de aquellos por los dueños, en caso de necesidad, como medida de higiene.

PREGUNTAS Y RESPUESTAS

El Sr. García Ravagna ruega al Concejo acuda al ministro de Gracia y Justicia para que vea la forma de evitar la construcción de la cárcel de mujeres en la calle de Santa Eusebia, pues le parece un error el llevar a cabo el emplazamiento de la cárcel en el referido paseo.

Intervienen en la discusión los Sres. Alvarez Herrero, Tato Amat, García Cortés y Martín.

Se acuerda por unanimidad asista el Ayuntamiento a dar cuenta al ministro de Gracia y Justicia del enorme disgusto que reina con motivo del emplazamiento que se quiere dar a la cárcel de mujeres, y procurar por todos los medios que no se lleve a efecto en el sitio fijado.

El Sr. Cordero se ocupa del aceite de fasa, del arroz, de las Casas de Socorro y de otras varias cosas, siendo contestadas por el alcalde.

El Sr. Cordero, al recibir, se ocupa del acuerdo tomado por el Ayuntamiento en la sesión anterior con respecto a los seis individuos comprendidos en la base octava del Presupuesto, y que por virtud de una ordenanza del Sr. Tato tiene derecho a ingresar como auxiliares con el haber de 2.000 pesetas, sin haber asistido ni un solo día a la oficina.

Enorme escándalo

El Sr. Cordero protesta de que se suprima el Tribunal del Jurado en Cataluña, y al ocuparse del asesinato del Sr. Maestro Laborde se produce uno de los mayores escándalos habidos en la Casa de la Villa, cuando se leen las frases bastante gruesas entre unos y otros bancos, particularmente entre mauristas y socialistas, siéndole al alcalde de todo punto imposible el impedir el orden.

Al decir el alcalde que el Ayuntamiento acuerde conste en acta el sentimiento de la Corporación por el asesinato del Sr. Maestro Laborde, se reproduce el escándalo.

Por fin se acuerda lo propuesto por el alcalde con el voto en contra de los Sres. García Cortés, Herrero, Saborit, Baeza, Reglero y Saornil.

El alcalde levanta la sesión a las dos de la tarde.

Barcelona

La Asamblea de la Mancomunidad.—Un alférez muerto por un capitán.—El Sindicato médico.—El autor de una agresión.—Otras noticias

BARCELONA 9.—A las once y media de la mañana se reunió ayer la Mancomunidad en sesión para discutir los presupuestos de ingresos y el plan de carreteras formulado por el Consejo permanente.

Al discutirse la liquidación del presupuesto anterior se promovió un vivísimo debate, en el que intervino el diputado radical Sr. Puig de Asprer.

La reunión terminó a la una y media. Por la tarde, a las cinco y media, celebró sesión la Asamblea de la Mancomunidad, bajo la presidencia del Sr. Jascans, y con asistencia de todos los individuos del Comité permanente.

El Sr. Mias presentó una proposición sobre los problemas sociales. Después de amplio debate se acordó sea discutido en la sesión de hoy.

Al ponerse a discusión la Real orden del Sr. Bergamín sobre el traspaso de servicios pronunció un discurso el Sr. Puig y Cadafalch, quien manifestó que la eficacia de la disposición ministerial depende del criterio que adopte el ministro que desempeñe la cartera de Gobernación.

Todos los jefes de minoría, excepto los monárquicos, hicieron uso de la palabra censurando duramente la disposición del Gobierno y al ministro que puso a la firma del Rey el correspondiente Real decreto.

La sesión terminó a las nueve y media de la noche.

Durante los ejercicios que ayer realizó el regimiento de Caballería de dragones de Santiago ha ocurrido un suceso, del que hasta ahora no se tiene una referencia concreta a causa de la gran reserva que guardan las autoridades.

En Capitania han facilitado una nota según la cual, mientras las fuerzas efectuaban ejercicios de tiro en el Campo de la Bota, el capitán de uno de los escuadrones, D. Manuel Salamanca, disparaba con un fusil cartuchos vacíos para inutilizar el pistón.

Por desgracia, uno de los cartuchos estaba cargado, y la bala fue a herir al alférez de caballería de la escala de reserva D. Enrique Laine, quien falleció en el acto.

Al darse cuenta el Sr. Salamanca del hecho—dice la nota—, presa del consiguiente estupor, montó a caballo, dirigiéndose al cuartel, donde dio cuenta de lo ocurrido al coronel del Cuerpo, quien se trasladó inmediatamente al Campo de la Bota y notificó lo sucedido a las autoridades militares.

Aparte de la versión de Capitania, circulan otras dos.

Según una de ellas, los Sres. Salamanca y Laine discutieron por un asunto que se ignora y el capitán disparó contra el alférez.

La otra es que el Sr. Laine ha muerto en duelo con el capitán Sr. Salamanca.

El Sindicato de médicos y farmacéuticos de Cataluña, con ocasión del conflicto suscitado en el pueblo de Montblanch, participan a sus abonados que estén preparados para en momento oportuno ejecutar con disciplina unos acuerdos secretos que si llega el caso, se les comunicará confidencialmente.

En la calle del Arco del Teatro ha sido detenido el presunto autor de la agresión a Francisco Quesada, ocurrida el día 20 de julio en el Club Barcelona, de la calle de San Francisco, y a consecuencia de la cual resultó aquel herido, falleciendo ocho días después.

Según parece, el detenido se presentó en la mencionada Sociedad a reclamar cierta cantidad de dinero que le habían ganado, y por este motivo surgió la disputa.

El gobernador, al recibir a los periodistas, dijo que en la fábrica de curtidos de Allende dos operarios habían reñido, haciendo uno de ellos un disparo que, por fortuna, no hizo blanco; el agresor fue detenido.

Al bando que el otro día publicó—ha dicho el gobernador—añadiré mañana una aclaración diciendo que los militares y somatistas; para comprar armas, tendrán que pedir autorización del Gobierno militar.

Esta mañana comunicó tal resolución al capitán general, y le pareció muy bien.

Las heridas que sufre M. Gastin, piloto del avión cuya caída ocasionó la muerte al Sr. Morales, no tienen la gravedad que se supuso en los primeros momentos.

El doctor que le ha visitado, espera que M. Gastin curará en breve plazo.

A las siete de la tarde entró en Barcelona el automóvil que conducía el cadáver de D. Vicente Morales.

El cuerpo fue trasladado a otro automóvil de la Empresa de Pompas Fúnebres, en donde fue trasladado a la estación de Francia.

El cadáver fue depositado en una sala de la estación, transformada en capilla ardiente, por la cual han pasado numerosos amigos del Sr. Morales.

El cadáver será llevado a Madrid.

TELEFONO, 575

VIDA INTERNACIONAL

El boicot a Hungría

BUDAPEST 9.—Según las manifestaciones de Prensa, el boicot declarado a Hungría se dará por terminado muy en breve por la Internacional sindical de Amsterdam a instancias de la Comisión de sindicatos de Austria.

La continuación de dicho boicot parece originar un grave peligro para este país, donde se hallan detenidas mercancías de tránsito para Hungría y procedentes de otras naciones en cantidad tal que obstruyen estaciones y almacenes.

El boicot, que dio comienzo el día 20 de junio, terminará el 15 del actual.

Comentarios de la Prensa francesa

PARIS 9.—Comentando la situación militar de Polonia, la Prensa considera que los esfuerzos de las tropas polacas han logrado, siquiera sea por el momento, imponer un alto en el avance bolchevique.

Los diarios hacen notar que como consecuencia de la resistencia vigorosa del Ejército de Haller, se ha conjurado momentáneamente el peligro de que las comunicaciones entre Varsovia y Dantzig quedasen rotas.

En el sector Sur, las tropas polacas contraatacan con éxito, infligiendo continuas pérdidas al Ejército bolchevique que insiste en sus ataques sin lograr el más pequeño avance.

La situación es delicada al oeste de Brest-Litovsk, pero—dice el Matin—el Ejército bolchevique se halla todavía a más de 90 kilómetros de Varsovia, donde se llevan a cabo con febril actividad importantes trabajos de defensa.

El citado diario añade que varias personas procedentes de Varsovia declaran que la ciudad continúa tranquila y que en ella continúa la vida de modo normal, desmintiendo en absoluto el rumor de una revolución de carácter bolchevique.

Los socialistas polacos, que se hallan actualmente en Ginebra, manifestaron al congresista del Echo de París que todos los súbditos de Polonia, incluso los socialistas, rechazan en absoluto el régimen bolchevique, que tiende a constituir un enorme bloque de pueblos eslavos sometidos a la forma de gobierno soviética.

Los citados socialistas añadieron que consideran como muy probable la constitución de un Ministerio nuevo, formado exclusivamente por personalidades de las izquierdas; Ministerio que dictará las medidas más radicales para organizar una resistencia a ultranza.

La Prensa insiste, por otra parte, en la urgencia con que deben ser adoptadas las decisiones más prácticas para poner un fin a esta situación insostenible.

Comentando la respuesta de Chicherin a Lloyd George, dice el Matin que ésta tiende a obligar a la Entente bien a renunciar a la participación de los Estados limítrofes de Rusia a la Conferencia de Londres, o bien hacer que Lloyd George aparezca como responsable del sacrificio de Polonia, al rehusar el Gobierno británico la aceptación de las condiciones de paz, relativamente moderadas, que Moscú ofrece a aquella nación invadida.

Esperamos—termina diciendo el Matin—que la Entente no ha de perder sangre fría, y que Lloyd George utilizará los múltiples recursos de su fértil ingenio, poniéndole al servicio de Francia y de su propio país.

Ocupándose del mismo asunto, el Times declara que la contestación de Chicherin equivale a rechazar las proposiciones hechas por el Gobierno de la Gran Bretaña, y que, en su consecuencia, se impone hacer frente a la situación, con unanimidad y valentía, como en 1914 se hizo.

El Times concluye manifestando que la única garantía positiva es hoy la cooperación indestructible de Inglaterra con los elementos moderados y reflexivos de Francia, que adoptan en la Prensa la actitud que más puede desearse en estos momentos, examinando la situación en toda su gravedad, moderadamente, pero sin dejarse intimidar nunca; mostrando lealmente su adhesión a Polonia, pero rehusándose a rebajarse ante los bolcheviques, o a intrigar con los alemanes.

Trigos y harinas

Acuerdos de los labradores de la provincia de Guadalupe

Ruñidos los labradores de la provincia de Guadalupe, en la Cámara Agrícola, en el día de hoy, se trató de la Real orden del Ministerio de Fomento referente al régimen de trigo y harinas; siendo grande la indignación de todos por tanta desconsideración como con los agricultores se tiene, y por aclamación acordaron los siguientes acuerdos:

Primero. Telegrafiar al señor ministro de Fomento y comisario de Subsistencias, protestando de la Real orden sobre nuevo régimen de trigo y harinas, no aceptando ni la tasa ni la finosura en abonos que dicen darán; pidiendo la supresión de los Sindicatos harineros.

Segundo. Dirigirse a la Asociación general de Agricultores en el sentido de que recogiendo el unánime pensar de todos los labradores españoles, acuerde los medios precisos para que la protesta tenga el resultado práctico necesario y haga saber profusamente, para que por todos se cumpla, la tercera conclusión de la Asamblea de productores de trigo celebrada en Madrid y que dice: «Negarse a aceptar y a que prevalezca cualquiera otra solución que no sea la equitativa, expuesta anteriormente, debiendo ser esta la bandera que nos dirija».

Tercero. Que si el Gobierno no declara libre el comercio de trigo, justa pretensión del productor, la tasa sea no inferior a 70 pesetas los 100 kilos y admítase si esta se lleva a cabo también en todos los elementos de producción y con todos los de consumo, de no atenderse se limitará el cultivo de trigo en el próximo año a las necesidades locales de cada pueblo.

Cuarto. Ponerse en continua relación con los pueblos de la provincia, para que los labradores sepan la conducta que han de seguir en esta lucha a que se nos lanza, y solicitar de los mismos la mayor solidaridad entre ellos, facilitando recursos los pudientes a los que necesitan vender en esta época sus trigos y evitar caigan en el suelo que se les tiene.

Quinta. Protestar por absurdo el que los aldeanos sean responsables de las faltas de sinceridad que pudieran existir en las declaraciones juradas que den los agricultores, y en el caso de que se les imponga a alguno, dimitir todas las de provincia.

Sexta. Negarse a las incauciones del trigo mientras no se haga en el mismo día en toda España y se pague el trigo al precio de 70 pesetas los 100 kilos y en el acto de la incautación.

Séptima. Hallarse dispuestos todos a defenderse y hacer causa común si contra algún labrador se le exigieran responsabilidades por el motivo de la Real orden sobre trigos; y

Octava. Dirigirse a los representantes en Cortes para que apoyen las justas aspiraciones de los labradores, y en su día tener en cuenta la conducta seguida por cada uno.

NOTICIAS

El Sr. Méndez Vigo, al recibir el sábado a los periodistas, les manifestó que se preocupaba constantemente del abastecimiento del aceite en Madrid, y en dar facilidades al público para la compra de dicho artículo.

Dijo también que había mandado dar una circular, regulando el suministro de abonos químicos con arreglo al nuevo régimen de trigos y harinas, a pesa de la buena cosecha, importada del extranjero.

Terminó diciendo que van adquiridos 500.000 quintales métricos de la República Argentina y de América del Norte.

SUCESOS

Accidente del trabajo

Trabajando en la estación de Goya se produjeron lesiones de pronóstico reservado, el obrero Manuel Costa, de cuarenta y cinco años, con domicilio en Juan Pantoja, número 42.

Una caída

En la calle del Barquillo se cayó Adelaida Saiz Ramírez, de cincuenta años, con domicilio en la calle del marqués de Santa Ana, número 31.

Fue curada en la Casa de Socorro de lesiones de pronóstico reservado.

La "Gaceta"

Ministerio de Gracia y Justicia.—Real decreto haciendo merced de título del Reino, con la denominación de conde de Torre Nueva de Foronda, a D. Mariano de Foronda y González Vallerino.

Ministerio de Hacienda.—Real orden disponiendo que, a partir de esta fecha, queden restablecidos los derechos asignados en la partida 179 del Arancel vigente para el cinco en barras, pastas, tortas y objetos inutilizados.

Ministerio de la Gobernación.—Real orden aprobando en todas sus partes las bases del concurso para la celebración, por primera vez en España, del Certamen Nacional del Ahorro.

Ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes.—Reales ordenes disponiendo que las Mutualidades comprendidas en las relaciones que se publican sean inscritas en el Registro especial de este Ministerio.

Otra ídem se dan las gracias a Mr. Horace Sanders, súbdito inglés, por su donativo, hecho al Museo Arqueológico Nacional, consistente en siete dibujos arquitectónicos ibéricos de piedra.

Otra nombrando profesor especial de Electroscopia, Magnetismo y Electricidad, de la Escuela Industrial de Vigo, a D. Tomás Pérez Grillon.

Otra ídem a D. Rafael Pérez Parcebal, catedrático numerario de Lengua francesa del Instituto general y técnico de Caba.

Ministerio de Fomento.—Real orden disponiendo que el subsecretario de este Ministerio cese en el despacho de los asuntos de este departamento.

Ministerio del Trabajo.—Real orden disponiendo que se considere como definitiva la autorización provisional otorgada a la Compañía naviera «América-Línea» para dedicarse al tráfico de la emigración, y considerándose como representante español de la misma a D. Amador Cardona.

Otra disponiendo que los viajeros extranjeros autorizados para el embarque de emigrantes satisfagan una cuota anual de pago conforme a la escala que se publica.

Otra dictando las reglas a que habrán de sujetarse los pases que se celebren entre patronos y dependientes de comercio para la aplicación de la ley de la Jornada mercantil, en relación con el Real decreto de 3 de abril de 1919 y Reales ordenes de 15 de enero de 1920, respecto a la jornada máxima de ocho horas.

ESPECTACULOS

FUENCARRAL.—Gran compañía de variedades.—A las 6,30, y a las 10.—Películas: Doña La Checanita, Tanie Mexicana y Egmont D'Blies (grandioso éxito).

EL PARAISO.—A las 10,30, Por los clavos de Cristo y El imán.

JARDINES DEL BUEN RETIRO (Zona de recreo).—A las 10,30, de la noche, Banda de Ingenieros.

Entrada al parque, una peseta.

Exito poético de la compañía de circo, Suceso de los barrietas.

CIRCO HIPODROMO DE VERANO (Atocha, 60).—A las 19,30, de la noche: Gran función por la nueva compañía de circo, dirigida por Teodoro Calvo. Exito de miss Victoria, fumabullista, y Mr. Rambeau, con su Arca de Noé.

Prosiguan los encantrios de lucha libre por laupados campeones.

Precios moderados.

PROYECCIONES.—Rasmo de vetano de diez a una de la noche, grandes conciertos por la banda y sexteto.

Tia Minh 11 y 12 episodios últimos de la serie.—Din que cambian de mujeres (cómica).—Amante porfiado (cómica 2 partes).—Sangre del Oeste (drama americano en 4 partes).

Sindicato de Publicidad.—Barbieri, 8

El atentado de Valencia
El entierro del Sr. Maestre

Gran manifestación de duelo
VALENCIA 9.—Ayer mañana, a las nueve y media, se verificó el entierro de la marquesa de Tejares, y a las once y media, el del Sr. Maestre, que ha revestido gran solemnidad.

Abrió la marcha una sección de la Guardia municipal montada, seguida de individuos de todas las dependencias municipales y la banda de la ciudad.

La primera presidencia constituía el Ayuntamiento en Corporación, por haber sido alcalde de Valencia el conde de Salvatierra.

En la segunda presidencia figuraban todas las autoridades.

La comitiva estaba formada por numerosísimo público, Comisiones militares de todos los Cuerpos de la guarnición, personalidades, etc.

El comercio cerró sus puertas durante las horas del entierro, y en muchos edificios colocáronse crepones negros en las banderas.

La manifestación de duelo ha sido imponente.

El Ayuntamiento celebró sesión después del sepelio, y acordó que constara en acta el sentimiento de la Corporación por la muerte del Sr. Maestre, y levantar la sesión en señal de duelo.

El pésame del Rey
VALENCIA 9.—En el domicilio de los condes de Salvatierra continúan recibiendo numerosos telegramas.

Entre ellos figura el siguiente:
«De todo corazón comparto su inmensa pena por la pérdida de su marido, a quien tan sinceramente apreciaba, y que en todo momento supo demostrar sus sentimientos de acendrado amor a la patria y lealtad a su Rey, testimoniando siempre que estaba dispuesto a cumplir su deber hasta el sacrificio. Con la Reina pido a Dios le conceda fuerzas necesarias para sobrellevar esta dura prueba, reiterándole nuestra sincera simpatía y enviándole el más sentido pésame.—Alfonso.»

Más telegramas
El presidente de la Unión de Industrias Metalúrgicas recibió ayer el siguiente telegrama del ministro de la Gobernación:

«Me asocio a su protesta y lamento crimen de que fue víctima conde de Salvatierra, habiéndose adoptado cuantas disposiciones son posibles para descubrir autores y evitar repetición de tales delitos.»

La Federación Patronal de Valencia y su región recibió ayer un telegrama de la Federación Patronal Española y de la de Barcelona rogando que las represente en todos cuantos actos se celebren en memoria del señor conde de Salvatierra, y para que exprese a la familia el sentimiento por el crimen.

El Sr. Muga, disidente
Acercó del telegrama dirigido al Gobierno por los parlamentarios valencianos, La Voz Valenciana dice lo siguiente:

«Nos consta que el diputado Sr. Muga no pudo asistir ayer a la reunión de parlamentarios por encontrarse en casa del señor conde de Salvatierra.

Por lo tanto, no pudo firmar el telegrama que sus compañeros dirigieron al presidente del Consejo de ministros, habiendo éstos puesto su firma sin su consentimiento.

El Sr. Muga, condenando el crimen, no es partidario de que el Ejército intervenga en este pleito social, que no le compete por ahora; ello aparte de que el sistema represivo sin otro de gran amplitud en lo social, no cree que sea eficiente para el fin que se persigue.»

El Colegio de Abogados
VALENCIA 9.—El Colegio de Abogados ha acordado ofrecerse a la familia del Sr. Maestre para mostrarse parte en la causa, si no repugna a sus cristianos sentimientos, y dirigir telegramas al Rey y al Gobierno adhiriéndose a la protesta de Valencia.

Dicho Colegio ha recibido un telegrama de la Federación de Abogados de España protestando contra el atentado y rogando se dé el pésame a la familia.

Tiraron con bala «dum-dum»
Los doctores Cogollos y Tamarit han practicado esta mañana, a las nueve, a la condesa de Salvatierra la operación de extracción del proyectil y reconocimiento de la herida.

Según dichos doctores, ha sido verdaderamente milagroso que no quedara muerta en el acto, gracias a la desviación sufrida por el proyectil, que, al entrar por la espalda, resbaló sobre una costilla, y perforando órganos poco importantes, fue a incrustarse en el pecho, debajo de una clavícula.

El proyectil extraído es de pistola browning. Lo mismo este proyectil que el extraído al Sr. Maestre presenta rozaduras en la punta, que le dan el carácter de bala «dum-dum».

La condesa ha quedado relativamente tranquila después de verificada la operación quirúrgica.

Su estado es mucho mejor, dentro de la gravedad.

En la Confederación Patronal
En la Confederación Patronal se han recibido numerosos telegramas de protesta contra el último atentado realizado en Valencia.

La Federación Patronal de Vigo telegrafía al organismo central:
«Reunida hoy esta Patronal, acordó ofrecerse a esa Confederación para secundar cuantas disposiciones adopte tendientes a elevar Gobierno energética protesta por incalificable atentado perpetrado Valencia persona y familia ex gobernador Barcelona. Precísase actuar para obligar Gobierno cambie procedimientos emplea contra irconciliable enemigos país, garantizando de modo efectivo vidas, intereses de todos elementos que en sus diversas actuaciones ayudan Gobierno colaborando sostenimiento tranquilidad pública y reciben como premio al cumplimiento de su deber el sacrificio de su vida por abandono o negligencia de los encargados de evitar y prevenir salvajes atentados. Condenamos manifestaciones ministro Gobernación publicadas hoy Prensa esta población. Gestionen decreto suspensión Jurado hágase extensivo toda España. Salúdole, presidente accidental, Porto.»

Telegramas de pésame y de protesta
BARCELONA 9.—Con motivo de la muerte del conde de Salvatierra, el Centro de Defensa Social ha dirigido los siguientes telegramas:

«José Maestre.—Centro Defensa Social, hondamente apenado muerte su hermano D. Francisco, verdadero héroe, a quien Barcelona debe guardar eterno agradecimiento envía sentidísimo pésame.»

El dirigido al presidente del Consejo dice así:

«Centro Defensa Social expresa la más energética protesta por atentado conde Salvatierra, muerto gloriosamente en defensa altos principios orden social, rogando de Gobierno una iniciativa oficial que honre públicamente a quien tan heroicamente ofreció su vida en cumplimiento de su deber.»

En Alicante.—Detenidos y libertados
ALICANTE 9.—La Policía y la Guardia civil de esta provincia se ha movilizó por órdenes recibidas de Valencia para redoblar la vigilancia entre los viajeros que procedan de dicha capital, por si los autores del atentado contra el Sr. Maestre intentan refugiarse en esta provincia.

Se dice que en Alcoy se han practicado algunas detenciones.

En esta capital, al llegar el tren de Denia, la Policía detuvo a tres sospechosos, que fueron conducidos al Gobierno civil. Dos de ellos carecían de toda documentación, y el tercero llevaba un carnet de un Sindicato de Valencia.

Los detenidos resultaron tener aquí personas conocidas que salieron fiadoras de los mismos.

Uno de ellos es fogonero del vapor Güllén.

La Casa consignataria gestionó inmediatamente su libertad.

El otro es persona conocida en Alicante, donde tiene parientes.

Sólo quedó detenido el que llevaba un carnet sindicalista.

Ha declarado que se dirigía a Murcia, donde reside su familia.

El gobernador ha telegrafado al de Murcia, pidiendo informes sobre dicho individuo.

Las estaciones y los muelles son muy vigilados, así como las líneas de ferrocarril de La Encina, Alcoy y Denia.

fenderse de la Real orden del 28 de julio, que consideran altamente lesiva para la industria.

Las enviaron al Gobierno.
La cuestión del pan
ALMERIA 9.—Continúa en el mismo estado la cuestión del pan.

El que se fabrica es de pésimas condiciones.

En el Hospital, como anteayer, escaseó también mucho.

A pesar de haberse entregado mayor cantidad de harinas, los tahoneros insisten en que les falta para el consumo del vecindario.

Se reunió la Junta de Subsistencias, tando el arroz en 75 céntimos kilo.

En Zaragoza falta harina
ZARAGOZA 9.—El problema del abastecimiento de harinas presenta caracteres de extrema gravedad.

La opinión de los alcaldes de barrio es pesimista.

El de Casetas comunica que hoy no podrá elaborarse pan en dicha barriada, y en evitación de tal conflicto, solicita autorización para adquirir trigo a cualquier precio, habiéndosele contestado que en modo alguno debe pagarlo a mayor precio del de tasa.

Los establecimientos de Beneficencia, que carecen también de harina, han solicitado del señor alcalde.

Se halla reunida en sesión permanente la Comisión ejecutiva de la Junta de Subsistencias, estudiando la implantación de un nuevo régimen.

Hoy se reunirá con los presidentes de las entidades agrícolas, dando luego cuenta del resultado a la Junta provincial, por si hubiera que llegar a la incautación del trigo.

Se ha ordenado al Sindicato harinero tenga sus fábricas dispuestas a molinar el trigo que se le leve.

Por la Comisaría de Subsistencias se ha cursado una orden dejando en suspenso la salida de trigos y harinas sin previo permiso.

El Municipio toledano aumenta el precio del pan
TOLEDO 9.—Ayer se reunió el Ayuntamiento en sesión extraordinaria para tratar del aumento en el precio del trigo.

Acordóse, tras larga discusión, fijar en 74 céntimos el precio del kilogramo.

En el caso de que los panaderos no aceptasen el aumento acordado de 10 céntimos por unidad, el Municipio se incautará de las tahonas, elaborando el pan por su cuenta.



El de mañana publicará las siguientes disposiciones

Baja
Causa baja en el Ejército, por haberse quedado inútil para el servicio, el comandante de Infantería don Fernando Leniz Leaniz.

Ayudante
Se nombra ayudante del general de brigado don Modesto Salgado, al comandante de Infantería don Luis Sánchez.

Ascenso
Ascende al empleo inmediato el teniente de Artillería don Diego Fera.

Destinos
Destínase a la Fábrica de Artillería de Oviedo, al teniente coronel don Rafael Chain; a la de Sevilla, al comandante don Luis Benjumea, y al capitán don Tomás Ruano, y a la Dirección de Cría Caballar, al comisario de Guerra de segunda don Luis Sáenz de Tejada.

Licencias
Concédesse licencia, para el extranjero al capitán de Infantería don José de la Mota, al teniente don Martín Elviro y al maestro de taller, de Ingenieros, don Teodoro Barrigüete.

Situaciones
Pasa a situación de supernumerario, sin sueldo, el comandante de Infantería don Cayetano Freixa.

Suboficiales y sargentos
Concédesse Reales licencias para contraer matrimonio al suboficial de Infantería D. Eleuterio García Martínez y al sargento D. Faustino Arias.

Desestimase petición de mejora de antigüedad al sargento de Infantería D. Agustín Buil.

Concédesse veinticinco días de licencia para el extranjero al sargento de Caballería don Juan Lucas Martínez.

Mañana se publicará propuesta de destinos de clases de tropa de Artillería.

Personal contratado
Se desestima instancia del maestro armero de tercera clase D. Antonio Ramos de León, que solicita se le nombre empleado político militar y sin sujeción a contrato.

Se nombra ajustador de Artillería para el 7.º ligero de Artillería, al provisional D. Balbino Sánchez Monasterio.

Concédesse abono de tiempo al herrador de primera D. Angel Sánchez Soro.

Desestimase peticiones de los herradores de primera clase de Artillería D. José Cerdá, D. Juan Bausá y D. Policarpo Expósito Melián, que solicitan quede sin efecto el destino que recientemente les fué concedido.

Obreros y patronos
Conflictos sociales

Pago general
CARTAGENA 9.—Cumpliendo el acuerdo adoptado en la Asamblea de anoche en el Llano del Beal, se ha llevado hoy a efecto el paro general en toda esta cuenca minera.

Se ha cerrado el comercio y han dejado de trabajar los panaderos.

Esta mañana llegó a Cartagena el presidente de la Comisión del Llano del Beal con 500 obreros, llevando banderas.

Realizaron a pie el recorrido de 15 kilómetros, que separa a Cartagena de aquel pueblo.

La manifestación se estacionó frente al Ayuntamiento cuando éste celebraba sesión y se discutió la proposición de los socialistas sobre abaratamiento de subsistencias.

Los manifestantes amenazaron con no marcharse de Cartagena mientras no se llevasen la seguridad de que mañana mismo comenzarán a surtir efecto los acuerdos que se adopten.

Las autoridades tomaron muchas precauciones que resultaron innecesarias, puesto que los manifestantes guardaron completo orden.

Huelga de albañiles
AVILA 9.—Los obreros albañiles, que habían solicitado de los patronos un aumento de 50 céntimos en los jornales, se declararon ayer en huelga, por no haberse los segundos allanado a sus demandas.

Las gestiones llevadas a cabo por el gobernador para procurar una avenencia han resultado infructuosas, por la actitud de intransigencia en que están colocados patronos y obreros.

Se ha reunido con tal motivo la Junta de Reforma Sociales, ante la que han formulado su protesta los obreros, pasando a estudio de los patronos.

Huelga de cocheros
CADIZ 9.—Se han declarado en huelga los cocheros de todas las Empresas.

Solicitan aumento de jornal y otras mejoras.

Están entabladas las oportunas gestiones para solucionar el conflicto.

Detenidos
SAN SEBASTIAN 9.—Han sido detenidos cuatro individuos que colocaron petardos en los postes de la línea de tranvías. Falta por detener otro de los autores.

También han sido detenidos los presuntos autores de los disparos efectuados en la calle de Larramendi contra los actuales empleados de tranvías.

La jornada de ocho horas
AVILA 9.—Entre los comerciantes, que juzgan lesiva para sus intereses la jornada de ocho horas, y la dependencia mercantil continúan las gestiones para llegar a la formalización de contratos individuales; mientras tanto, se observa con toda escrupulosidad la jornada oficial de ocho horas.

La Comisión organizadora de patronos prosigue con gran actividad sus trabajos para la constitución de la Junta Patronal, que prestará su adhesión a la de Barcelona.

Casi todos los gremios han quedado constituidos, y espérase que pasado mañana quede definitivamente organizada la Federación provincial.

Detenidos e incommunicados
VALENCIA 9.—La Guardia civil ha hecho entrega al Juzgado instructor de la causa por asesinato del alcalde de Catauroja, de los vecinos de este pueblo Anas-

tasio Peris, Daniel Cebrían, Martín y Miguel Santos.

Después de prestar declaración los detenidos ingresaron en la cárcel, quedando incommunicados.

Concepciones, gestiones y conferencias
BILBAO 9.—El aspecto general de la población es como el de días anteriores, con la diferencia de que desde las primeras horas de la mañana no ha circulado ningún carro ni ningún camión.

A los pocos carros que circulaban, dirigidos algunos de ellos por sus dueños, se les acercaban obreros huelguistas invitándoles a parar, y cuando el conductor no accedía de primera intención, le decían:

«Deja el carro, y más te vale que atiendas por las buenas, que por las malas será peor.»

La Policía ha detenido a dos o tres obreros que ejercían coacción; luego los dejó en libertad.

No han ocurrido incidentes.

En los muelles ha trabajado menor número de obreros que ayer.

La Policía gubernativa ha realizado activas gestiones para esclarecer quiénes fueron los autores de la agresión de ayer noche, que produjo heridas graves a tres obreros y a una mujer.

Estos tres obreros ingresaron en el Hospital Civil, y uno se encuentra en gravísimo estado.

En el ramo de construcción siguen los obreros parados; trabajan sólo los canteros.

Se ha reunido en la Casa del Pueblo el ramo de construcción, a las diez y media, y después de una amplia deliberación ha acordado rechazar los aumentos que les concedió la Constructora Bilbaína, para seguir tratando con dicha entidad, a fin de ver si se llega a un arreglo, para lo cual tendría que pactar aquella Sociedad con la Casa del Pueblo.

El gobernador y el alcalde.—Los metalúrgicos.—Para hoy
BILBAO 9.—El alcalde ha recibido la visita del gobernador civil y han cambiado impresiones.

Han quedado acordes en ayudarse mutuamente para resolver los conflictos pendientes.

Ayer se ha asegurado que se había reunido el pleno de la Casa del Pueblo para cambiar impresiones sobre los conflictos actuales, y había quienes decían que es posible que se hubiera acordado declarar el lunes el paro general.

Respecto de Baracaldo y otros sitios donde hay fábricas metalúrgicas, la impresión no es halagüeña.

Parece que entre los obreros hay gran discusión sobre si el aumento que les han concedido es el que ellos habían pedido, y discuten también sobre las gratificaciones que se establecieron.

Se han fijado unas instrucciones en algunos talleres para que todos sepan a qué atenerse, y hoy, en el momento de cobrar, se eviten incidentes desagradables.

La salida del trabajo.—Colisiones y cargas.—Varios detenidos
BILBAO 9.—A la salida del trabajo en los muelles se adoptaron ayer grandes precauciones.

Los obreros adelantaron la salida y cambiaron el itinerario para ir a sus casas.

Sin embargo, se han registrado varias colisiones, y la fuerza de Seguridad dio varias cargas.

Por ejercer coacción fueron detenidos varios obreros.

Provincias

Accidente en una fiesta de aviación
GERONA 9.—Ayer, con motivo de celebrarse una fiesta de aviación en el pueblo de San Hilario, ocurrió un trágico accidente.

El espectáculo, que era nuevo por completo, se había rodeado de gran solemnidad.

Se había adornado el campo de aviación con arcos y banderas, y en él tocaba una banda de música.

A las seis llegó, procedente de Barcelona, un aeroplano que realizó el viaje sin novedad.

El aparato lo tripulaba su dueño, don Vicente Morales, y lo pilotaba el francés Henri Gastin, e iba también en él un mecánico.

Al aterrizar tropezaron las alas con un árbol, y el aparato dio una vuelta de campana.

El Sr. Morales quedó muerto en el acto. El piloto Gastin resultó con heridas graves y conmoción cerebral, y el mecánico con heridas en las manos.

El cadáver del Sr. Morales será embalsamado y trasladado a Madrid.

MOTRIL 9.—Acaban de ocurrir sucesos desagradables, que han podido tener lamentables consecuencias, y que demuestran cómo entienden algunas personas el derecho de crítica ejercido por la Prensa.

A consecuencia de la huelga que obligó al Ayuntamiento a suprimir los impuestos municipales sobreahuchuelas y otros productos agrícolas, el alcalde viene ejerciendo represalias contra los arrieros, a los que prohíbe reunirse en el sitio acostumbrado, disolviéndolos cada noche la Policía con formas violentas, que han podido originar conflictos serios.

Un semanario local publicó, con este motivo, un artículo comedido, censurando al alcalde y al Ayuntamiento e invitando a aquél a que cesara en su actitud.

El alcalde, al encontrarse hoy con el director de dicho periódico, Sr. Tuset, persona de edad respetable, le insultó y abofeteó.

El agredido intentó inmediatamente hacer uso de un arma, impidiéndolo numerosas personas que intervinieron oportunamente.

El suceso constituye el comentario general, y se censura enérgicamente la conducta del alcalde.

El rumor público.—La confirmación oficial
CARTAGENA 9.—Por la mañana circuló el rumor de que anoche, a las once, una pareja de la Guardia civil, de servicio en el puesto de Archena, había matado a un guarda que estaba cuidando un motor instalado en el río para la elevación de agua.

Se decía que los disparos le habían producido heridas en el pecho.

Se trata de una equivocación como la ocurrida no hace mucho tiempo en el camino de Alcantarilla, y de la que resultaron muertos dos obreros.

El gobernador civil ha dado cuenta del siguiente telegrama, recibido por el jefe de la línea de Archena a Villanueva.

«A las veintitrés horas de ayer la pareja de servicio, compuesta por los guardias Juan Soler y Onofre Vicente, dieron el alto a un sujeto en la carretera de Villanueva.

No obedeció y contestó en malas formas.

La Guardia civil le hizo fuego, resultando herido en el pecho el individuo, que falleció.

Identificado, resultó llamarse Aniceto Ayala Alcolea, jornalero, vecino de Villanueva.

Se ha reconcentrado la Guardia civil de los puestos próximos.

Se teme una alteración de orden.»

Un escándalo
BILBAO 9.—Esta madrugada, en una casa de lenocinio de Maravilla, dos subditos ingleses maltrataron a unas mujeres que pidieron auxilio.

Acudieron dos serenos municipales, que los ingleses recibieron con malos modos quitándoles y rompiéndoles los chuzos de los trajes los uniformes.

Atraídos por el escándalo llegaron dos guardias de Seguridad y un cabo, que los irascibles ingleses trataron de agredir, arrebatando una tercera y rompiéndola.

Tras una verdadera lucha, los británicos, reducidos a la obediencia, fueron conducidos a la inspección de vigilancia y después a la cárcel.

Se les instruye un proceso por agresión a agentes de la autoridad.

Las subsistencias
Escasez y carestía

Asamblea arroceras
VALENCIA 9.—En la Diputación provincial se celebró la Asamblea arroceras a la que asistieron representantes de 27 pueblos.

Tras largo debate, se acordaron las conclusiones en las que se pide la supresión de las 20 pesetas de gravamen en el arroz que exporten los cosecheros; que se autorice la exportación de arroz en cáscara, y desmentir la versión que ha circulado oficialmente, relativa a que el delegado del Ayuntamiento de Madrid no pudo adquirir arroz por lo elevado de su precio.

Telegrama de protesta
CIUDAD REAL 9.—El Sindicato agrícola del Campo de Criptana ha enviado un telegrama al jefe del Gobierno haciendo constar su protesta contra el nuevo régimen triguero, y manifestando que se adheriere a las conclusiones de la Asamblea de agricultores de Córdoba.

Los agricultores sevillanos
SEVILLA 9.—Las entidades agrarias de esta provincia y de Jerez han acordado:
Aprobar las conclusiones de la Asamblea de Córdoba.

Pedir la derogación del nuevo régimen de adquisición y distribución de trigos y harinas.

Hacer constar un voto de censura contra el vizconde de Eza, ministro actualmente, y durante muchos años presidente de la Asociación de agricultores de España.

Que la tasa del trigo se fije en 70 pesetas los cien kilos y que si no prospera la anterior petición los agricultores declinarán en el Gobierno la responsabilidad de que se llegue a una angustiosa reducción o al abandono del cultivo del trigo, actualmente ruinoso para la agricultura española.

Trigo descomisado
SEVILLA 9.—La Benemérita de El Saucedo ha intervenido una partida de trigo que se exportaba clandestinamente.

Asamblea de harineros
PAMPLONA 9.—Se ha celebrado una importante Asamblea de harineros.

Estaban representadas todas las fábricas de harinas de la provincia.

Se examinaron y aprobaron las conclusiones que entienden necesarias para de-